

### Brasil podrá exportar mucho café

WASHINGTON, 6.—Un millón trescientos mil sacos más de café de lo que se vaticinó hace algunos meses podrá exportar el Brasil, según un informe del Departamento de Agricultura. Afirma el Departamento que las existencias disponibles para la exportación de la cosecha 1949-50 se vaticina será de 29.000.000 sacos de 123 libras cada uno.—(Efe.)

## Discurso del rey Jorge al inaugurar la nueva legislatura británica

### Fue muy breve y dió la sensación de programa de Gobierno puente, dejando a un lado las nacionalizaciones

### Por la tarde, en los Comunes, los conservadores lanzaron su primero y significativo ataque, precursor de "guerra total" al Gobierno laborista

LONDRES, 6.—Millares de londinenses se agolparon al paso de la nueva legislatura, principalmente en los puntos estratégicos, cuando se abrió el Parlamento para la inauguración por Jorge VI de la nueva legislatura. La ceremonia se desarrolló como es tradicional, en la cámara de los Lores, a la que fueron a acudir los miembros de los Comunes. El rey ceñía la corona imperial, y lo mismo la reina que se sentaban al manto de armiño.—(Efe.)

### MENSAJE DE LA CORONA

LONDRES, 6.—El rey Jorge VI ha inaugurado el nuevo Parlamento con el tradicional discurso de la Corona, en el que ha prometido dejar a un lado las medidas de nacionalización, a menos que el Gobierno para todos y el bienestar de la nación estén amenazados. El discurso leído por el rey y preparado por el Gobierno laborista, es muy corto y uno de los menos importantes que han sido pronunciados en estas ocasiones. Refleja el propósito de llevar a cabo un programa de Gobierno puente, a la ceremonia de apertura del Parlamento asistieron, además de todos los diputados y el Gobierno, la reina Isabel y la primera heredera Isabel.

El mensaje anuncia que sólo se llevará a cabo un programa limitado de legislación para el presente período parlamentario y que el Gobierno tomará medidas para impedir el paro obrero. El mensaje no hace referencia alguna a la nacionalización de la industria del acero, que debería realizarse en el mes de octubre y al que se oponen rotundamente los conservadores y liberales. Señala que la situación de Inglaterra en lo que se respecta a las finanzas de dólares ha mejorado debido a la generosa ayuda recibida de Estados Unidos y Canadá. Añade que, no obstante, Inglaterra necesita nivelar su balanza comercial con los países de ultramar, especialmente con Norteamérica.

Colombo, que sirvió para un cambio de impresiones. Añade que, de acuerdo con las recomendaciones de la reunión, Inglaterra cooperará más estrechamente con los demás Gobiernos de la Commonwealth, principalmente en los asuntos comunes del Sureste asiático.

En lo que se refiere a energía atómica, el mensaje dice que el Gobierno británico continuará dando todo su apoyo a las Naciones Unidas por considerar que este es el único y efectivo sistema de seguridad que puede asegurar la paz mundial. Insiste en que Inglaterra prestará todo su apoyo en favor de un acuerdo internacional para el control y supervisión de la producción de la energía atómica.

Después alude a Alemania, y pone de relieve que la formación de un Gobierno federal ha permitido una transferencia progresiva de responsabilidades de los aliados occidentales a los alemanes. En su consecuencia, han podido hacerse reducciones sustanciales en el costo de su administración en Alemania.

El mensaje alude después a la visita inminente del presidente de la República francesa y de la señora de Auriol a Londres, y expresa su satisfacción por la misma. Añade que Inglaterra apoyará la Organización para la Cooperación Económica Europea, a través de la cual espera conseguir un nuevo sistema de pagos en el continente.

### FALSA ALARMA

LONDRES, 6.—Un desconocido que todavía no ha sido identificado, originó una falsa alarma de incendio que estuvo a punto de interrumpir el desfile regio desde el Parlamento al Palacio de Buckingham.

### LA SESION EN LOS COMUNES

LONDRES, 6.—Al afirmar en la Cámara de los Comunes el primer ministro Attlee, que el Gobierno laborista se propone poner en vigor la ley de nacionalización de la industria del hierro y del acero, se intensificó el tal decisión no se interrumpirá, llevar a la práctica de una forma inmediata, pero que, aprobada como está por el Parlamento, no dejará de hacerse efectiva.

como dijo el monarca inglés en su discurso de esta mañana, no presentará legislación hasta que se hayan aprobado los presupuestos; es decir, hasta el próximo mes de agosto.

### EDEN CRITICA

Eden, además, criticó al Gobierno por su "lentitud" en los progresos para la coordinación de la política en casa con otros Gobiernos de la Comunidad, así como con los Estados Unidos y Francia.—(Efe.)

### LOS CONSERVADORES, DESAFIAN

LONDRES, 6.—Los conservadores han desafiado esta noche al Gobierno laborista, cuya mayoría parlamentaria en la Cámara es tan exigua, a que pruebe inmediatamente su estabilidad y fuerza con los proyectos de la vivienda y de la nacionalización del hierro y del acero.—(Efe.)

## El doctor Arce pide la reforma de la Carta de la ONU y la abolición del derecho de veto

### Un senador norteamericano hace constar en el "Diario Oficial" extractos de escritos del ministro inglés de Defensa, Strachey

### Siguen los puñetazos en la Asamblea francesa y las grandes huelgas en todo el país

ROMA, 6.—Se ha celebrado un solemne acto de homenaje al profesor y diplomático argentino, doctor Arce, quien pronunció una importante conferencia sobre la Carta de las Naciones Unidas. Asistieron el presidente del Gobierno italiano, De Gasperi; el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, y otras altas personalidades políticas italianas, miembros del Cuerpo diplomático, acreditado en Roma, entre los cuales se hallaban los embajadores de España y la Argentina, cerca de la Santa Sede; ilustres profesores de las Universidades italianas y numeroso público.

El doctor Arce fue muy aplaudido en varios momentos de su disertación, en la que propugno la necesaria reforma de la Carta de las Naciones Unidas, la abolición del derecho de veto y otras modificaciones ineludibles, a fin de que la Organización de las Naciones Unidas cumpla eficazmente la misión que garantiza la paz.

Al examinar críticamente el funcionamiento que hasta ahora ha tenido el Consejo de Seguridad, el doctor Arce puso de relieve la incapacidad de dicho Organismo para resolver los principales problemas políticos que en el orden internacional están planteados, pero que, en cambio, ha suscitado indignidad e injustamente ataques contra España. El doctor Arce terminó su conferencia augurando que las medidas propuestas por el profesor Arce, amantes de Italia y otros del Occidente, amantes de la paz, operen en las organizaciones de las Naciones Unidas para el mantenimiento de la justicia y de la paz.—(Efe.)

### CONTRA STRACHEY

WASHINGTON, 6.—El senador republicano William P. Knowland ha hecho insertar en el "Diario Oficial del Congreso" unos extractos de los escritos hechos antes de la guerra por el actual ministro de Defensa británico, John Strachey, de marcada tendencia filocomunista.

Knowland manifestó que no era de la incumbencia del Senado de los Estados Unidos decidir quién debe formar parte del Gobierno de Gran Bretaña, pero que, sin embargo, era de enorme importancia que el Senado supiese cuando vote sobre la ayuda militar para Inglaterra, que los jefes de Estado Mayor norteamericanos hablaban de nuestros más importantes secretos con un hombre que, en 1933, era un exponente declarado del comunismo.—(Efe.)

### SIGUE LA OBSTRUCCION

PARIS, 6.—Al amanecer, los camiones de la Asamblea Nacional los discursos de los comunistas en plan de obstrucción al proyecto de ley contra los sabotajes.—(Efe.)

### VOTO DE CONFIANZA

PARIS, 6.—A las diez de la mañana terminaron de hablar los diputados comunistas que disertaron en la Asamblea Nacional sobre los temas más diversos. El jefe del Gobierno, Bidault, anunció entonces que el artículo principal de la ley contra los sabotajes será sometido a votación como cuestión de confianza. Como quiera que se necesitan 24 horas entre el anuncio de una de estas votaciones y su realización, el debate se suspendió hasta mañana.

## Los ministros de Educación y Asuntos Exteriores llegan a Salamanca para inaugurar el Colegio Mayor Hispanoamericano "Hernán Cortés"

### VISITAS DEL SENOR IBÁÑEZ MARTIN

SALAMANCA, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, inició esta mañana, a las once y media, su visita a las Facultades y distintos Centros universitarios, acompañado del director de la Universidad, señor Madrugá, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pérez Villanueva. Asimismo, le acompañaron otras autoridades académicas. El ministro se trasladó primeramente a la Facultad de Ciencias, donde recorrió detenidamente todas sus instalaciones. Fue recibido por el decano y claustro de profesores de la misma. Más tarde estuvo en la Facultad de Letras y después en la de Derecho, donde también inspeccionó las obras de ampliación que allí se realizan.

Después de asistir a una comida a la que fue invitado por el rector de la Universidad, visitó el gimnasio universitario, la Escuela Elemental de Trabajo y varios Centros universitarios. También visitó las instalaciones del Colegio Mayor "Hernán Cortés", de las que hizo cálidos elogios.

### EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Después de realizar estas visitas, en las que fue acompañado por el gobernador civil, rector de la Universidad y otras autoridades, se trasladó a la Universidad Pontificia, donde se estaba celebrando un acto organizado por dicha Universidad y los Colegios Mayores y Casas de estudios religiosos en honor de Santo Tomás de Aquino. Al llegar el ministro, se suspendió el acto unos minutos, y el señor Ibáñez Martín tomó asiento en la presidencia.

Este acto consistió en la discusión de una tesis doctoral a cargo de su autor, reverendo Padre José María Sánchez Cremades, sobre «La doctrina de Santo Tomás acerca del militar en cuanto motivo de ereticidad, vista a la luz de la crítica de hoy, consagrada todo su valor apologetico». Actuaron de ponentes el reverendo don Lorenzo Lavalle Mercuri, de la diócesis de Vidua (Argentina), y don Jesús María Ballester, de la diócesis de Segorbe. La conclusión estuvo a cargo del reverendo don Manuel Pérez Barreiro, de la diócesis de Astorga, y los intermedios musicales, a cargo de la Schola Cantorum del Seminario.

Al final se interpretó el himno a Santo Tomás, de Ruiz Aznar. Terminado este acto, el señor Ibáñez Martín se retiró al hotel, donde conversó con el señor Martín Artajo, que acababa de llegar, y con las autoridades.

### LLEGADA DEL SENOR MARTIN ARTAJA

SALAMANCA, 6.—A las ocho y media de la noche ha llegado, procedente de Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo acompañado del director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella. En el hotel donde se hospeda el señor Martín Artajo, fue cumplimentado por las autoridades.

### ESTUDIANTES HISPANO-AMERICANOS

SALAMANCA, 6.—Para asistir a los actos de inauguración del Colegio Mayor Hispanoamericano "Hernán Cortés", han llegado 60 estudiantes hispano-americanos del Colegio Mayor «Nuestra Señora de Guadalupe», de Madrid, invitados por el Instituto de Cultura Hispánica.

### LOS CENTRISTAS DEL GENERAL PLASTIRAS TRIUNFAN EN GRECIA

En Entre Ríos (Argentina), los peronistas triunfan por menor margen que en las elecciones pasadas

importante mayoría en las ciudades. No obstante, uno de sus prominentes, el ex ministro de Hacienda Alejandro Svoboda, ha sido derrotado en Atenas, pero en el campo sus votos no pasaron del 10 por ciento de los emitidos.

En Macedonia y el Peloponeso, el número de electores ha sido más alto que en pasados comicios. En algunas poblaciones ha votado el 90 por ciento del censo electoral. Las abstenciones se atribuyen exclusivamente al mal tiempo.

Los ujieres trataron de rechazar a los asaltantes de los escafijos de los diputados derechistas, pero se vieron entre dos fuegos.

El ataque comunista de ayer noche estuvo dirigido por el diputado Antoine Gros, quien «altó sobre su escafio y se abalanzó sobre el diputado derechista Alfred Coste-Floret, gritándole: «¡Callese, vulgar criminal!».—(Efe.)

Los comunistas protestaron alzadamente y al abandonar el salón de sesiones de la Asamblea, cantaron «La Marsellesa».—(Efe.)

### SIN TRANSPORTES

PARIS, 6.—A las cuatro de la madrugada los obreros de los transportes públicos (metro y autobuses) han ido a la huelga en apoyo de las peticiones sobre aumento de salarios, dejando a los cinco millones de habitantes de París sin servicios regulares.

Noticias de Marsella y Lyon dicen que la huelga de los tranvías es total. En Niza y otros puntos del Sur circulan aún los tranvías.—Efe.

PARIS, 6.—Más de trescientos mil obreros y empleados automovilistas y metalúrgicos siguen en huelga por el décimo tercer día consecutivo, aunque el ligero movimiento de vuelta al trabajo, que se inició la semana pasada, parece extenderse hoy.

### TITO SE PREPARA

VIENA, 6.—El mariscal Tito está organizando un poderoso y moderno ejército capaz de defender al país contra «los sus enemigos», ha declarado el dirigente de la oficina política, Pijada, en un discurso que pronunció en la ciudad serbia de Sarajevo.

Pijada calificó al Kominform como una pandilla de embusteros y asesinos.—(Efe.)

## HA MUERTO EL EX-PRESIDENTE LEBRUN

### Fue presidente de la República francesa desde 1932 a 1940 en que entregó la jefatura al mariscal Patain

PARIS, 6.—El expresidente de la República francesa, Albert Lebrun, ha fallecido hoy a la edad de 78 años.

Lebrun fue el último presidente francés en el período anterior a la guerra pasada.

Albert Lebrun se elevó de mozo de labranza a la más alta magistratura del país. Su carrera política terminó al firmar el armisticio con Italia y Alemania en junio de 1940.

Ha sido el único político francés elegido dos veces para el cargo de presidente, si bien la guerra le impidió terminar su segundo mandato. Ostentó la Presidencia desde 1932 a 1940.

## Se estudia la crisis de la Construcción

### Nombramiento de un Comité que propondrá al Gobierno soluciones prácticas

MADRID, 6.—A última hora de la tarde se reunió la Junta Interministerial encargada de estudiar la crisis de la construcción, bajo la presidencia del ministro don Blas Pérez González, e integrada por don Eduardo Merilló, subsecretario de Industria; señores Prieto Moreno, director de Arquitectura, Moreno Torres, alcalde de Madrid; Ferrer, director de Uscs y Consumos; Mayo Yarre, del Instituto de la Vivienda Laporta, comisario del Patrono; general González Antonini, representante de la Presidencia del Gobierno; Villar, delegado del Gobierno en la D. O. E. I. S. N.; González Regueral, delegado del Comisario; Aguilar López, representante del Ministerio de Obras Públicas; Fernández y González, de la Dirección de Trabajo; Cárdenas, subdirector de Regiones Devastadas; Serrano Mendicutte, del Colegio Oficial de Arquitectos; Rabio Marín, del Consejo Superior de Arquitectura; Méndez Parada, del Sindicato Nacional de la Construcción, y el fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra.

La reunión se prolongó hasta las diez de la noche.

El ministro de la Gobernación, una exposición muy detallada de la trascendencia nacional del problema de la vivienda, y el director de Arquitectura informó a los miembros de los puntos básicos generales para dar comienzo a las tareas encaminadas a resolver el problema de la construcción.

En las deliberaciones tomaron parte distintos representantes para exponer sus puntos de vista y los de los organismos afectados por la vivienda, teniendo en cuenta los aspectos financiero, social y técnico. Se acordó constituir un Comité integrado por los representantes de los Ministerios de la Gobernación, Hacienda y Trabajo, Sindicato de la Construcción y Colegios de Arquitectos presidido por el subsecretario de Industria.

## La Gran Cruz de Isabel la Católica, a Pilar Primo de Rivera

### Y la del Mérito Civil, a don Luis Martín Ballester y don José Sinués Urbioa

MADRID, 6.—Por decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, se publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado», se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a la excelentísima señora doña Pilar Primo de Rivera y Sáez de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange.

El periódico oficial publicará también otro decreto del mismo Ministerio, por el cual se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a los excelentísimos señores don Luis Martín Ballester, gobernador civil de Alava, y a don José Sinués Urbioa, presidente de la Confederación Española de Calas de Ahorros Benéficas y director de la Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja.

El ministro de la Gobernación, una exposición muy detallada de la trascendencia nacional del problema de la vivienda, y el director de Arquitectura informó a los miembros de los puntos básicos generales para dar comienzo a las tareas encaminadas a resolver el problema de la construcción.

En las deliberaciones tomaron parte distintos representantes para exponer sus puntos de vista y los de los organismos afectados por la vivienda, teniendo en cuenta los aspectos financiero, social y técnico. Se acordó constituir un Comité integrado por los representantes de los Ministerios de la Gobernación, Hacienda y Trabajo, Sindicato de la Construcción y Colegios de Arquitectos presidido por el subsecretario de Industria.

- ### Patronato Pro-Va'vanera
- #### RELACION DE DONATIVOS
- ##### BARCOJA DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA (Tercera lista)
- Asociación de la Iglesia de San Francisco (Archiefrades, I. O. C. María, Adoración Nocturna, Hijos de María, y Jueves Eucarísticos), 100 pesetas.
- José María Aguilar, 250.
- Donativos de 150 pesetas: Hermandad Sindical de Labradores y Estudiantes del Santo.
- Donativos de cien pesetas: Alfredo Flores, familia Quemada, Hipólito Fernández Vercecano, Máximo Martínez, Mujeres de Acción Católica y Formero Fernández.
- Donativos de 50 pesetas: Juan Galas, Amós Leiva, Wenceslao Guerrero, José María Navarro, Gregorio Artajo e Isaac San Martín.
- Donativos de 25 pesetas: Esther Echea, Manuel Metola, un devoto de la Virgen, María Aransay, V. O. T. de San Francisco, Consuelo Palacios, Francisco Velasco y Francisco Gil.
- Ángel Aguilar, 30; niñas de la escuela graduada, 29; Isabel Navarra, 20; Julio Ruiz, 20; y Canuto Mendil, 15.
- Donativos de diez pesetas: Julio Arana, Francisco Olmos, Francisco Castellán Armas y Luciano Azofra.
- José Chicote, 575; y una devota, Pedro Hernandez y Bernardino Domingo, 5 cada uno.
- Donativos inferiores, 250.

- #### BARCOJA DE CORPORALES (Segunda lista)
- Antuanieto, 100.
- #### BARCOJA DE VILLAREJO (Segunda lista)
- Asunción M. Mateu, 25.
- Apollina Aransay, Eladia Iturza, María Leiva, una señorita y Epifania García, 5 cada una.
- Donativos inferiores, 250.

## Ha sido firmado el nuevo contrato minero

WASHINGTON, 6.—El presidente del Sindicato Minero, John Lewis, ha firmado un nuevo contrato que prevé un fin de paro de 375.000 mineros que se hallaban en huelga y que provocaron la crisis laboral más grave que registra Estados Unidos en estos últimos años.

La zación del trabajo estará terminada a las siete de la mañana.—(Efe.)

### HOY QUEDARA NORMALIZADO PITTSBURGO, 6.—

Los mineros de la hulla han comenzado a reanudar el trabajo a primera hora de la mañana de hoy, pero la mayoría de los 375.000 miembros del Sindicato de Mineros Unidos no lo harán hasta mañana por la mañana, por cuestión de protocolo. Las noticias que se reciben de las cuencas carboníferas dicen que los obreros esperan el telegrama oficial anunciando que la huelga ha terminado. Sin embargo, algunas minas en Pensilvania, Indiana, están ya funcionando.—(Efe.)

# Madrid - Rioja

Comienzo esta crónica bajo una dolorosa impresión. Teodoro Cristóbal, el buen calahorrano y excelente amigo, ha fallecido en Lisboa, en circunstancias verdaderamente lamentables.

El maestro Cristóbal, al frente de uno de los Círculos Castellor, marchó a Lisboa todavía convaleciente de una cierta enfermedad, y cuando terminado el compromiso artístico disponiéndose a regresar Teodoro, se sintió enfermo y autorizó a sus compañeros para que regresaran y él quedó a los cuidados de un médico con la intención de regresar dos días después.

Y... ¡no regresó!

La noticia de su fallecimiento me fué comunicada por teléfono por una de sus hijas, y mi impresión pueden ustedes figurársela, y como ante lo imposible sólo cabe la cristiana conformidad, se la deseo a sus familiares.

Sirvan estas líneas de pésame homenaje al excelente paisano y amigo, y reciba su familia la sincera expresión de mi sentido pésame.

Hoy, 3 de marzo, la fiesta de nuestros Santos. ¿Cómo puede pasar desapercibida esta fecha para los buenos calahorrano?

Y en el altar del Carmen de mi Parroquia de la Concepción, he recibido mi recuerdo en una misa dedicada a mis Santos Patronos, interrumpiendo mi devoción recuerdos y nostalgias que mi voluntad no podía evitar. Han sido tres oraciones.

Y... aquí termino la crónica: Hoy, 3 de marzo, fiesta.

Con que punto final...  
A. REDAL  
(REGISTRADO)  
El obsequio más delicado será siempre YEMAS BLASCO, de

LA PAJARITA  
SAGASTA, 9.

Avicultores! Ganaderos!  
Productos RUVEL para Granjas  
HARINAS DE PESCADO  
de Carne, Suave y Alfalfa  
RUVELPEX  
(Aceite Higado Sencas)  
Julio Ruiz de Velasco  
Avda. J. Antonio, 12 BILBAO.

REGADIOS  
En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VIMAR  
Apartado 284 ZARAGOZA

Los mejores muebles ORUE  
Los mejores precios ORUE  
MUEBLES A PLAZOS ORUE  
(SIN GARANTIA NI FIADOR)  
Grandes existencias en mobiliarios completos a precios sin competencia  
Antes de comprar... ¡Siempre Muebles ORUE!!!  
BRETON DE LOS HERREROS, 17

Las noches de invierno son largas...  
No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Vá, crearse un brillante porvenir que le redima de duras lujas. Sin moverse de su hogar, cómodo y económicamente.

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD • CORTE Y CONFESION • CULTURA GENERAL • DANZAS  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Plaza de Toros de Logroño  
Concurso de arriendo  
Se saca a concurso la plaza de toros de Logroño, por un plazo de tres temporadas, a contar de 1.º de abril a 31 de octubre, de los años 1930 y 1931, incluidas en ellas las fiestas de San Bernabé y las de San Mateo.  
La presentación de pliegos habrá de hacerse antes de las seis de la tarde del día once de marzo de 1930 en la Banca de Juan Palacios, Logroño, procediéndose acto seguido a la adjudicación.  
Para detalles y condiciones, dirigirse al Presidente del Consejo de Administración, Daniel Trevijano.

Bicicletas gratis  
Con los concursos "El Aguila"  
Cervezas "EL AGUILA" regalará completamente gratis una magnífica bicicleta de señora, caballero o niño, al concursante que acierte el pronóstico del partido de fútbol que jugarán el Deportivo Logroñés y Deportivo Maestranza el próximo día 25 de marzo.  
¿Cuántos tantos marcará el Logroñés...?  
¿Cuántos tantos marcará el Maestranza...?  
¿En qué minuto será marcado el primer tanto...?  
¿Por qué equipo será marcado...?  
Nombre...  
Detalle...  
Recorte este cupón regalo y envíelo debidamente relleno a CERVEZAS "EL AGUILA", V. de Rey, 22, antes de las siete de la tarde del día 25 de marzo, y los envíos por correo, con dos fechas de antelación. El resultado será el que publi que NUEVA RIOJA y, en caso de ser acertado por más de un concursante, será sortado en Radio Rioja.

TRANSFO MADORES  
FABRICACION  
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.  
Avda. Arriola, 24. Apart. 694. BILBAO.

# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Sección Femenina**  
**SERVICIO SOCIAL**  
Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social que han terminado el Servicio, que deberán personarse en esta Delegación Provincial de Sección Femenina (General Franco, 36) con el fin de recoger el correspondiente certificado, advirtiéndose que por cada mes que pase sin recogerlo se les impondrá un recargo de dos pesetas.  
Las residentes en los pueblos lo solicitarán a través de las delegadas o jefes locales.

**CONTRATA DE OBRAS**  
El que desea contratar las obras de un CANAL y CASITA para maquinaria, cerca de la capital, puede pasar a ver el pliego de condiciones en calle de Cabo Noval número 4. Trifón López.

**Atención, señorita**  
Academia de Corte y Confesión.  
Con el rápido y moderno **Sistema FELI**  
Marqués de Vallejo, 8, 2.º.

**Yemas BLASCO**  
(REGISTRADAS)  
El obsequio más delicado será siempre YEMAS BLASCO, de

**LA PAJARITA**  
SAGASTA, 9.

**Avicultores! Ganaderos!**  
Productos RUVEL para Granjas  
HARINAS DE PESCADO  
de Carne, Suave y Alfalfa  
RUVELPEX  
(Aceite Higado Sencas)  
Julio Ruiz de Velasco  
Avda. J. Antonio, 12 BILBAO.

**REGADIOS**  
En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VIMAR  
Apartado 284 ZARAGOZA

### PEQUEÑOS SUCESOS

**Una desesperada**  
Sobre las 21:30 del pasado domingo, intentó poner fin a su vida arrojándose a la calle desde el primer piso de la casa número 17 de la calle San Juan, Adela Guergué Elias, de 36 años. Conducida al Hospital Provincial por los camilleros de la Cruz Roja, pudo apreciarse que la presunta suicida padecía una conmoción cerebral de pronóstico reservado, quedando hospitalizada.

**Atropello ciclista**  
Por la bicicleta que conducía Angelinas Fernández Pérez, de 18 años, fué atropellada en General Mola y Martínez Zaporta, Justa Santos Quemada, de 44 años, que resultó con heridas contusas en la nariz, frontal y rodilla izquierda, de pronóstico leve, de las que fué asistida en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial.

**Asistencias**  
En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 5 y 6, entre otras, las asistencias siguientes:  
Francisca Rodríguez, de 22 años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, por caída de bicicleta en la carretera de Soria.  
Lucía Herranz Iglesias, de 12 años, de contusión en el tercio medio de la cara anterior de la pierna izquierda, por caída en el monte del Cristo.  
Enrique Vicente Díez, de 19 años, de herida contusa en la región frontal superciliar y erosiones en la cara, por caída de bicicleta.  
Las dos primeras, de pronóstico leve, y el último, reservado.

### Nuestros médicos en Madrid

El Dr. Perera y Prats, nuestro cirujano de Santa Justa, ha dado muestras de sus virtudes apañadas en sendas conferencias que ha desarrollado últimamente en Madrid. En una, celebrada en la Real Academia de Medicina, se ocupó del tema «Tratamiento quirúrgico de las pleurías supuradas crónicas», haciendo un acabado estudio de los procedimientos que emplea según los diversos grados y características de las mismas, proyectando esquemas y radiografías demostrativas de ello y leyendo estadísticas verdaderamente alentadoras. Varios académicos corroboraron, por conocer los resultados obtenidos, su muy interesante exposición.  
La otra conferencia, con la que se inauguró el ciclo de ellas de la Asociación de Escritores Médicos, versó sobre «Una nueva interpretación de Don Juan», y ante un selecto auditorio que llenaba el salón de actos del Colegio de Médicos, desarrolló su original teoría sobre el edonjanismo, haciendo una clasificación de éste y esmatando con curiosas anécdotas e ingeniosos pensamientos su disertación, insistiendo, sobre todo, en el valor espiritual de la salvación del alma, por el que le fueron perdonados sus pecados a Don Juan. Fué aplaudidísimo. Nuestra enhorabuena.

### Viaje a Vitoria

**COCHE «OLARTE»**  
Salida el domingo a la una y media. Regreso, nueve noche.  
Informes: CLAVIJO. — Telf. 1402.

### Contratistas, Propietarios

Para vuestros trabajos de cerrajería en general, consultad a CERRAJERIA Y CALLEACIONES DE CALVO (Vda. de Bonifacio Calvo), encargado de los talleres Joaquín Aznar. Presupuestos para dentro y fuera de la capital.  
Gonzalo de Berceo. Tfno. 1757.

### CENTROS OFICIALES

**Instituto Nacional de Enseñanza Media**  
Commemorándose hoy, día 7, la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes, este Centro tiene el gusto de invitar, especialmente a todos sus ex-alumnos, alumnos de todos los centros de enseñanza y público, en general, a los actos siguientes:  
Misa solemne en la I. Colegiata de Santa María de la Redonda a las diez; procesión estudiantil y acto académico en el salón de actos del Centro a las doce.

### NOTICIAS DIVERSAS

**Cupón pro-ciegos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 366.  
Los cupones terminados en 66 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### SECCION RELIGIOSA

**CORTE DE HONOR DE SENORAS A MARIA SANTISIMA DEL PILAR.**—Con motivo del 39 aniversario de la institución en Logroño, de la Corte de Honor, celebrará esta asociación, mañana, día 8, una misa de comunión general reglamentaria, a las ocho y media.  
Quedan invitados los Caballeros del Pilar.

### Acción Católica

**REUNION DE APOSTOLADO**  
Hoy, martes, a las ocho y media de la tarde, en el Centro de la Redonda (Gallazar, 2, primero) tendrá lugar la reunión general de apostolado, a la que deben asistir obligatoriamente todos los Jóvenes de A. C. de todos los centros parroquiales, especializados o internos.  
El Consejo Diocesano.

### PARROQUIA DE SANTIAGO

Esta noche, a las ocho, se celebrará el círculo de estudios para los Hombres de Acción Católica en el despacho parroquial. Se ruega puntualidad.

### PARROQUIA DE PALACIO

Esta tarde, a las ocho y en la sala capitular, tendrá lugar el círculo de estudios para los Hombres de Acción Católica, dirigido por nuestro párroco. Sed puntuales.

### Señora

¿Quieres que te arreglen bien las medias? ENTREGUELAS EN CASA «SINGER» (Pocales) y MECERIA MARISA, Murrieta, 2.

Todas las misas que se celebren mañana, miércoles, día 8, en el altar de la Sagrada Familia de la Iglesia de Santa María de la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON FRANCISCO INIGUEZ CARRERAS (que en paz descanse), que falleció el día 8 de marzo de 1923.  
La familia agradecerá la asistencia.

Don Francisco Lor de Abajo y familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a los actos piadosos celebrados por el alma de su madre (abuela y tía) DONA ANTONIA DE ABAJO Y GUERRERO (que en paz descanse).

Por el gobernador civil fué nombrado concejal del Ayuntamiento de Logroño don Bernabé Magarita, y también los designados vicepresidente del Consejo Provincial de Fomento.  
—Los estudiantes celebraron la festividad de Santo Tomás de Aquino. Desde las primeras horas de la mañana se dispararon infinitas de cohetes y bombas; hubo misa en la iglesia del Seminario; carrera de bicicletas con el recorrido Logroño-Alberite-Villanueva-Laguarda, pasando los primeros a la media, de las 40 corredores que se presentaron, Gil, Marco y Sáenz Cenzano. También hubo partido de fútbol en la cancha del Club Deportivo Logroño entre los equipos amateur y normal de Maestranza, afeitándose, respectivamente, la torre, Eula, Fernández, Erenza, Cambra, Domeco, Grijalbo, Agosta, Angel, Palacios y Zuzas; Verano, Gil, Bocal, Segura, Juli, Eguarín, Marroñán Pío, Delgado, Echvarría y Agustín. El partido fué competido al principio, pero se impusieron los amateur y obtuvieron la victoria por cuatro goles a uno.  
—Los alumnos del Seminario celebraron la fiesta de Santo Tomás de Aquino con misa solemne, en la que ofreció el canónigo magistrado de la Colegiata, don Miguel Berger, y como la sacrada eucaristía el canónigo don Francisco Santa María. En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano a 21 tantos. Cerio y del Rio contra Bulanda y Santos; vencedor la primera pareja por tres tantos. También hubo carreras de saram y otros juegos. Por la noche se celebró una velada literario-musical, presidida por el ilustrado señor obispo de la diócesis, don Fidel García. Pronunciaron discursos y se leyeron poesías, dedicadas a Santo Tomás de Aquino y a los beatos Berrio-Dehau y Hermosilla, el primero reciter que fué de esta Seminaría, y el otro catequista. En estas composiciones fueron felicitados y aplaudidos Primitivo Sáenz, Gerardo García, Mario Morán, Santiago Lejarza y José María Centeno. En la parte cívica de la velada se distinguió Primo Grandes. El orfón cantó preciosas composiciones, dirigidas por el presbítero don Demetrio Minguera, y fué muy aplaudido.  
—El día de hoy hubiera, según se esperaba, pero el viento fuerte y frío que reinó le hizo desafortunado. El termómetro, que en la madrugada descendió a cero grados, subió a 13 al sol y 19 a la sombra.  
—En Mirillo se inauguró la nueva Electra que instaló don Angel Martínez, de Ribaflores, en el antiguo molino del pueblo sobre dicho pueblo y Mirillo.  
—En Autol se iba anunciar la venta de vino, pero al prelo ruinoso de tres pesetas la cántara, y eso que se decía que el año actual apenas había cosecha.  
HACE 50 AÑOS.—La Redonda, de la Compañía de Jesús en Logroño comenzó a restaurar la torre, portado y una parte del interior del templo, don Bartolomé.  
—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 6 y 42 grados, respectivamente, y uno bajo cero de mínima. Llovió en cantidad la apreciable, y también cayó algunos copitos de nieve.  
—En Haro se jugó un partido de pelota a mano y a 20 tantos, entre «Chiquito de Nájera» y otro contra Guibucha y Olabidi cuando tenía la primera pareja 22 tantos por 18 sus contrarios, hubo que suspenderlo por la lluvia, pues se puso el suelo resaca lizo.

### Necrológicas

Tuvo el domingo el temido funesto desenlace la enfermedad que aquejaba a don Ignacio Cortés Arroyo, comisario jubilado del Cuerpo de Policía y padre de nuestro muy querido compañero don José Cortés Payá.  
No por ocurrido el fallecimiento en Madrid, donde el extinto tenía su residencia, ha de dejar de ser sentidísima en nuestra capital la señor Cortés Payá sufrida en ella de personales afectos, relaciones, simpatías y amistades, de todas las cuales la triste noticia será acogida con verdadera condescendencia y sincero sentimiento.  
En Madrid, el acto del entierro, celebrado ayer, fué una demostración de cuán apreciada era el finado, pues el fúnebre acto se vió concurrir multitud.  
Participes muy sinceros en ese pesar, no necesitamos decir al compañero Cortés-Payá cuán verdaderamente sentimos su inmensa desgracia, por la que le expresamos nuestro pésame, así como a su hermana, doña Margarita, y demás estimada familia.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 5 y 6:  
Nacimientos.— José Tomás Martínez Murga, Florentina García López, Antonio Davallinos Santibáñez, María del Pilar Gómez Viguera, Rosa María Eguiluz Santín y Elvira Caballero Fernández de Barrena.  
Defunciones.— Ninguna.  
Matrimonios.— Fernando Prado Tejada con María del Carmen Alvarez de Eguilón.  
—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 6 y 42 grados, respectivamente, y uno bajo cero de mínima. Llovió en cantidad la apreciable, y también cayó algunos copitos de nieve.  
—En Haro se jugó un partido de pelota a mano y a 20 tantos, entre «Chiquito de Nájera» y otro contra Guibucha y Olabidi cuando tenía la primera pareja 22 tantos por 18 sus contrarios, hubo que suspenderlo por la lluvia, pues se puso el suelo resaca lizo.

### EN BARCELONA

PENSION HOTEL NAVARRO, el más céntrico, con vista Plaza Cataluña, 40 pas. - Fontanelia, 16. Tf. 22-09-90. Ascensor. — Comida excelente.

El próximo domingo, día 12, saldrá del GRAN HOTEL un autobús para el PARTIDO DE FUTBOL de Vitoria. La hora de salida será a la una de la tarde, y el regreso, después del partido. Precio, 40 pesetas.

Mucha atención  
Cuando desee hacer alguna instalación de transformadores, líneas, motores-bombas, etc., pida precio a José Mesguer, Ingeniero Industrial. Apartado 467. BILBAO.

EL SERVICIO  
D. IGNACIO CORTES ARROYO  
(Comisario jubilado del Cuerpo de Policía)  
FALLECIO EN MADRID EL PASADO DIA 5 DEL CORRIENTE, A LOS 74 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos, Margarita y José Cortés Payá; hijos políticos, Juan Fernández Villamala y Leonor Nájera Merino; nietos, Carmelo, Juan, María del Carmen y Lucía; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.  
Logroño, 7 de marzo de 1930.  
CONDUCCION DEL CADAVER.—Se verificó en Madrid.  
FUNERAL EN LOGROÑO.—Se anunciará oportunamente.

ESTOMAGO INTESTINOS  
**SERVETINAL**  
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Amor se escribe sin "H"...

AMOR se escribe... (con Reynolds)

PLUMA REYNOLDS "BABY" 40 Ptas.

SU RETRATO DE BODA será distinguido si lo realiza JALON ANGEL

PROFIDEN  
CREMA DENTAL CIENTIFICA  
LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. — INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS — MADRID

Cada una de las propiedades que exige un dentífrico moderno, están reunidas en la fórmula de la

# DEPORTES

## En un partido sin gracia, vence el Logroñés...

(Viene de sexta plana)

Alexandre, y como antes juego brillante, avanzaba el tiempo con cierta presión logroñesa y asistidos arrancadas del Burgos que hacían esperar la angustia del empate.

### LOS DISTINGUIDOS DEL LOGROÑÉS

Los mejores del Logroñés fueron Bescós, que estuvo incansable en el motor de la vanguardia con sus prácticas arrancadas y pases inteligentes y precisos, y Satur, por su habilidad y decisión en los momentos cruciales.

### EL BURGOS

A juzgar por su actuación en Las Arenas y en Las Chiribitas, el Burgos ha mejorado bastante. Aunque no sea precisamente uno de los mejores del grupo, sin duda en la actualidad cuenta con mejor conjunto que varios que juegan delante de él en la tabla clasificadora.

### ARIBITRAJE

El señor Echeverría tuvo dos colaciones de poca importancia, por lo que puede decirse que su arbitraje fue bueno.

### DETALLES

Alinea el Burgos a Martínez, Barrios, Pelló, Lasarte, Miguelito, Arriarán, Sáez, Bernedo, Uria, Blanco y Romero.

Y el Logroñés a Pipo, Alexandre, García, Jiménez, Blasco, Vallejo, Peche, Bescós, Satur, Catalán y Benito.

### Calahorra, 1 - Indauchu, 1

(Viene de sexta plana)

empate fuera de casa y nos deja muy satisfechos.

Primer tiempo: Transcurre con dominio alterno. En el Calahorra se ven enormes ganas de triunfar, respondiendo todas sus líneas a la perfección, y son numerosas las veces que se llega a la portería calahorriana, donde los disparos son desviados con acurios por el meta y defensas bilbaínas. En una de las arrancadas de la delantera del Indauchu, logran que el balón entre en la portería calahorriana, sin que los riojanos puedan evitarlo.

Segundo tiempo: Transcurre con las mismas características: enorme entusiasmo de nuestros muchachos, que se hacen dueños de la situación planteando primorosas combinaciones. Venos en ellos una mayor facilidad y rapidez en los pases. El terreno de juego va quedando más seco. Una falta sacada con matemática precisión por Montoya, y remate de cabeza de Oñden, que hace inútil la estrada del meta vasco. Indescribible entusiasmo y afán en nuestras filas y seguidores, y una lucha titánica hasta el final sin que ninguno logre el tanto de la victoria.

Embarrabana, y a esperar al próximo domingo que en nuestro campo habrá entusiasmo, y a las 10 en Calahorra, ante el Calatayud, que vendrá a visitarnos.

### LOS ANTOS

### HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

(PROGRAMA DOBLE)

(Tolerada menores)

1.-ULTIMO DIA en pleno acto de la divertida película

2.-La extraordinaria película

3.-La extraordinaria película

4.-La extraordinaria película

5.-La extraordinaria película

6.-La extraordinaria película

7.-La extraordinaria película

8.-La extraordinaria película

9.-La extraordinaria película

10.-La extraordinaria película

11.-La extraordinaria película

12.-La extraordinaria película

13.-La extraordinaria película

14.-La extraordinaria película

15.-La extraordinaria película

16.-La extraordinaria película

17.-La extraordinaria película

18.-La extraordinaria película

19.-La extraordinaria película

20.-La extraordinaria película

21.-La extraordinaria película

22.-La extraordinaria película

23.-La extraordinaria película

sol, y Bescós pasa a Peche, que consigue el primer corner.

Bescós se escurre y es sujetado. Se tira la falta sin consecuencias.

Avance del Burgos con entrega corta de la defensa a Pipo, que sale, coge «Sacta» y dispara alto.

Un buen chut de Bescós es desviado por Martínez a corner.

Satur escapa por la izquierda y es agarrado. Saca la falta Vallejo, bombardea sobre puerta, falla el despeje el portero y Peche no tiene más que meter el pie para lograr el primer tanto a los doce minutos.

Uria salva a García y a Alexandre, llega ante la puerta y falla tirando alto.

Un gran centro de Bescós es rematado, muy bien de cabeza por Satur, rozando el balón por fuera el lateral.

Satur pasa muy medido a Bescós, éste se interna, salva la entrada de Martínez, y, acosado por un defensa, con la portería vacía, tira algo desviado.

Burgos cede corner, que remata fuera, de cabeza, Bescós.

Corner contra Logroñés, originando otro corner el despeje de puño de Pipo.

Corner contra el Burgos, que remata fuerte Blasco, saliendo la pelota a un palmo del larguero.

Bescós recibe de Satur, avanza, y ya solo ante Martínez, falla el disparo, que es detenido por el portero fácilmente.

Logroñés cede corner.

A los 39 minutos, Satur recoge un gran pase de Bescós, dribla a dos defensas, que lo agarran, se libra de ellos implante, salva al portero y con el balón entra en la portería.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

El gol, muy espectacular y meritorio, es acogido con una gran ovación.

El segundo tiempo se inicia con presión burgalesa, viéndose el Logroñés a ceder cuatro corners.

A los diez minutos contra «Sacta», recoge Uria y por raso y esquiado consigue el tanto forastero.

Reacciona el Logroñés, consiguiendo corner. Lo remata Bescós magníficamente de cabeza y la pelota pega en el larguero.

En una caída desgraciada, Satur se lesiona en un brazo, permaneciendo varios minutos fuera del campo.

Burgos cede corner.

Burgos pierde una gran ocasión por apurar la jugada ante puerta.

Peche pierde un remate a un metro de la meta por lentitud, que da lugar a que la defensa desvíe su disparo.

Satur salva a la defensa y pasa a Catalán. El interior, a un paso de la puerta, tira alto.

Un gran tiro de Catalán se estrella en un lateral.

Alexandre, a los veinte minutos, se lesiona, pasando a extremo izquierdo, y bajando a la media Catalán.

Un remate de Bescós a centro de Peche es rechazado por el larguero.

Martínez salva un tanto echando a correr.

A los 39 minutos se saca una falta contra el Burgos y Catalán, de cabeza, entrega a Alexandre, el cual, asimismo, de cabeza y muy cerca de la meta, consigue el último gol.

Y con dos corners, uno por cada bando, termina el encuentro.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

## PELOTA

### Arriarán venció a Barberito por 22-15

El riojano no aprovechó el saque.-Arriarán estudió la lucha en los cuadros delanteros, dedicándose a atrasar la pelota

### Aragón elimina a Rioja

El Frontón Municipal de Vergara presentaba el domingo un espectáculo formidable con todas las localidades ocupadas. Mucho antes de empezar el encuentro no quedaban entradas en taquilla a pesar de haberse habilitado en el recinto sitio para un gran número de espectadores.

La impresión general en Vergara era de que Barberito saldría derrotado frente a Arriarán. Antes de comenzar la lucha, el dinero se ofrecía doble a sencillo por el mondarrión.

La marcha del tanteador fué la siguiente: 4-2, 9-2, 9-9, 10-12, 17-13 y 22-15.

La lucha duró 70 minutos. El vencedor consiguió ocho tantos de saque y Barberito, tres, cometiendo una falta al pretender sacar del rincón el ancho.

Hasta que el marcador señaló 9 por 2, favorable a Arriarán, la lucha transcurrió sin historia. Barberito no conseguía entrar en calor. Fué en ese momento cuando se vieron las cosas más bonitas del encuentro. Reaccionó Barberito e inició un ataque que desconcertó a Arriarán, igualándole a 9 y sobrepasándole. Todo el público ovacionó a Barberito y reconoció su gran calidad de pelotari. Y entre los espectadores se hallaba la «crema» de la acción del País Vasco.

A pesar de ir rezagado, realizó varias jugadas de calidad, destacando una volée suave al ancho y una metanética dejada.

Ya había salvado el do de Baños la diferencia y todo el público esperaba mucho de él. El tanteador le fué favorable en dos tantos, 12 por 10, y a estas alturas inició un saque en el que calculó mal las distancias o por algún extraño de la pelota, el caso es que esperó el resto al aire, pasándole la pelota por encima.

Todavía hubo otra jugada desgraciada por su parte. Sacó del rincón un saque con gran mala fortuna que la pelota salió a la contracancha.

Desde ese momento, repuesto Arriarán de la sorpresa que la arrancada de Barberito le había producido, se dedicó exclusivamente a atrasar la pelota, esperando que el riojano la perdiera, y así ocurrió. Poco a poco fueron cayendo los tantos a su favor, para terminar la lucha por 22-15.

Como decimos, Barberito, a pesar de perder, causó excelente impresión, ya que tuvo que sostener la lucha en el terreno más favorable a su contrario. Aun así, en todo momento respondió bien, atrasando a veces tanto o más la pelota que Arriarán. Empleó las dos manos para devolver los pelotazos de Arriarán y no se puso a la defensiva más que en los momentos de apuro. Su derecha funcionó como hacía mucho tiempo que no se la habían visto emplear.

De haber tenido más suerte con los saques, es posible que el resultado habría sido muy distinto. Los pocos tantos que hizo con la jugada inicial, más fueron debido a lo

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

## DE SOCIEDAD



Boda.— A las doce y media de la mañana de ayer, en el altar mayor de la iglesia de la Redonda, que aparece profusamente adornada e iluminada, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmen Alvarez de Miglone, nieta del propietario del «Restaurante Victoriano», con el joven in-

dustrial conservero, don Fernando Prado Tejada.

La entrada en el templo la hicieron a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones don Alberto Sáenz Díez, profesor del Seminario, que dirigió a los contrayentes una bellísima plática sobre el acto que se celebraba.

La novia, que vestía precioso traje de gasé natural y se tocaba con velo de tul ilusión, entró del brazo de su padrino, don Ceferino Prado, industrial conservero y padre del novio, y éste, de etiqueta, dando el brazo a su madrina, señorita Paquita Alvarez, hija de la novia, firmaron el acta matrimonial don Julio Díaz, propietario; don Eduardo Trías, coronel de Infantería; don Máximo Yuste, apañador de obras, y don Blas Reboiro, abogado, y por el ministerio civil, el actuario señor Arizmendi.

Durante la ceremonia interpretó varias y bellísimas composiciones la señorita Isabel Sáenz de Aja, que fué muy felicitada.

Los numerosos invitados se trasladaron a los salones de «Villa Isabel», gentilmente cedidos por su propietaria, la señora viuda de D. Fructos Martínez, en los que el «Restaurante Victoriano» sirvió espléndidamente el banquete de espensales, haciéndose después animado baile, y durante el que el famoso joto «Arquí», pariente de la novia, improvisó distintas jotas alusivas al acto, que fueron muy celebradas.

El nuevo matrimonio, al que con toda cordialidad felicitamos, extendida a sus estimadas familias, salió en viaje de bodas para Zaragoza, Madrid, Levante y Andalucía.

Natalicio.— Tras un parto felicísimo, dió ayer a luz en Nalda el segundo fruto de su matrimonio, una hermosa niña, la joven señora doña María del Pilar García Reinares, hija de nuestro particular amigo don Marcelino Gara, comandante del Regimiento de Artillería núm. 24, y esposa del acreditado comerciante en la citada localidad don Eduardo Aguirre Ochagavía.

Al felicitar con toda cordialidad a los venturosos padres y desear larga y dichosa vida a la recién nacida, extendemos nuestra enhorabuena a los abuelos paternos, D. Amós Aguirre y doña Isabel Ochagavía, del comercio logroñés, y maternos, el ya mencionado señor Gara, y su esposa, doña Cesárea Reinares.

Bautizo.— En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, fué regenerada el pasado domingo con las aguas del Bautismo, imponiéndose, el nombre de María de la Concepción, una hermosa niña recientemente dada a luz por doña María de la Concepción Ferrer, joven señora del Inspector de la Delegación de Recursos, don Raimundo Solares.

Administró el Sacramento a la nueva cristiana el Padre Liberato, carnelta, y actuaron de padrinos don Carlos Osés y doña María de la Concepción Ferrer Colado.

El fausto suceso, celebrado a la cinco de la tarde, dió motivo a una espléndida y animada fiesta familiar, en la que se reunieron no menos de un centenar de invitados, pues aparte del personal en pléno de la mencionada Delegación, asistieron muchas y distinguidas personas, ya que son muy numerosas las relaciones y amistades de los venturosos padres.

Al reiterar a éstos nuestra felicitación deseamos a la cristianada, que fué seguidamente ofrecida a la Virgen del Carmen, todas las venturas de la tierra en una vida venturosa y duradera.

Petición de mano.— Por don Pedro Olabuenaga



# Solemne inauguración del Centro telefónico de Anguiano

## Asistieron las autoridades provinciales, presididas por el señor obispo, y altas representaciones de la Telefónica

Día de gran júbilo fue el de ayer cuando el pueblo de Anguiano. Con numerosas comunicaciones diarias con la capital riojana, entraba en el concierto universal, con la comunicación rápida, directa, con todo el mundo, merced a la inauguración de su Centro telefónico, instalado en la misma carretera, en la casa del concejal señor Pozo Nieto. Asistieron el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, D. Fidel García, Sr. coronel de Artillería, Sr. Luis Echevarría Canstruillo, en representación de gobernador militar, Sr. comandante don Enrique Martínez, Sr. don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia, Sr. don Salvador Terán, magistrado de la Audiencia; diputados provinciales Sr. Pascual Mingullón, don Jesús Rubio, alcalde de Ortigosa, y don Rogelio Loyola, alcalde de Nájera; Sr. don Gonzalo García Baquero, Sr. D. Emilio Pérez Sarriá, delegado de la Caja de Ahorros y M. de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

Por parte de la Compañía Telefónica, don Luis Coll, delegado de la Dirección General Telefónica; D. José Cabanellas, jefe de Tráfico, con domicilio en Bilbao; Sr. Tomás Rodríguez, jefe de la Central de Logroño y de las centrales de la provincia, y don Fermín Martínez. Señores juez y notario de Nájera, varios concejales de ese municipio y señor De Juana, abogado de Miranda.

Alrededor y concejales del Municipio de Anguiano y funcionarios de todas clases que radican en el pueblo; jefe de línea de la Guardia Civil, brigada don Fernando Alameda; numerosos vecinos de Logroño y de otras partes; simpáticos o asiduos concurrentes al pueblo de Anguiano, y redactor en jefe de NUESTRA RIOJA.

**MISA Y BENDICIÓN**  
Benedicidas autoridades e invitados por compañía de todo el pueblo, tuvo lugar la asistencia a la santa misa cantada, celebrada por el párroco don José González González, asistido el señor obispo, actuando al coro de la Parroquia.

Terminada la ceremonia religiosa, todos se trasladaron al Centro telefónico, que fue bendecido por su Ilmo., celebrando seguidamente diversas conferencias oficiales y particulares, con gran regocijo de todos que veían con ello resuelta una de las más grandes y anheladas necesidades.

### BANQUETE

En el salón de sesiones fueron desahogados autoridades e invitados por excelente y abundante comida, que fue presidida por el señor obispo y las más cualificadas autoridades, junto con los señores párroco y alcalde, reanudándose más de un centenar de comensales en el salón.

**¡Para evitar esto!**

Le aconsejo adquirir una instalación frigorífica AESA, que le permita conservar sus productos en perfecto estado, sin peligro de deterioro en cualquier época del año.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Representada por: Ramón Vizcaino, S. A. Duque de Mandas, H. SAN SEBASTIAN Agente en Logroño: JESUS VILLAR Calle de Rivera, IV, T. lno. 1.553

# NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Predicciones a breve plazo WASHINGTON AL DIA

Según los expertos de la administración en Washington, durante el mes de enero, a pesar del optimismo de los hombres de negocio, ha aumentado el número de parados, y es de creer que éste crezca a ritmo acelerado en los próximos meses. Durante el mes de enero, registrábase no menos de cuatro millones y medio. Sin embargo, a medida que se acerca la primavera, se observa una tendencia creciente, e es muy posible, realmente probable, se dice en algunos círculos de ordinario bien informados, que este verano se alcance la cifra de seis millones de hombres en paro forzoso.

**DISMINUYE LA PRODUCCION** y hay por tanto menos oportunidades para el trabajo. En algunos Estados, el 7 por 100 de los obreros está en paro forzoso; en otros llega al 12 por 100. La administración procura estimular al capital receloso presentando ante sus ojos espectaculares perspectivas de inversión. Sin embargo, ha sido necesaria la presión federal, en ritmo creciente, para que las distintas empresas expongan sus capitales en esta pendiente de baja polvorosa. Con este objeto se amplian los seguros del capital y la duración de los beneficios, se crean nuevos programas de obras públicas y se presta mayor asistencia a aquellos empresarios que no disfrutan del régimen de seguro para sus capitales.

**LA POSICION OFICIAL DEL PENTAGONO**, es decir, de las altas personalidades encargadas de la defensa norteamericana, tola el actual presupuesto, pero está muy lejos de declararse satisfecho con él. La pérdida de la Indochina, prácticamente ya en manos de los comunistas, o la reanudación súbita del cerco de Berlín reforzará la posición del Pentágono, y obligará a cambios muy notables en el séquito del presidente.

**TRUMAN, BAJO DOBLE PRESION**—Truman se encuentra bajo doble presión: aparte del militar, a que acabamos de aludir, está la presión política, que arguye que el KPAIR Dealy debe ser rápidamente promovido o visado a la victoria segura en las primeras elecciones presidenciales. Sin embargo, en los círculos militares se reanuda que si empeora la situación internacional el papel de Truman caerá en franca baja.

**EL PUENTE DE BERLIN SERA REINSTALADO SI FUERA NECESARIO**—Estamos ante un esfuerzo creciente de Rusia, por apoderarse del control de Alemania. Y en especial de su antigua capital. Las potencias aliadas, responderán a la ofensiva soviética. Y a este fin planean la creación de una Comisión tripartita técnica para estudiar las comunididades posibles, un estudio intensivo del comercio de los países orientales para determinar los medios más fáciles de influir rápidamente en aquellos países; y una creación de fuertes depósitos de alimentos y otros artículos al menos de primera necesidad, para soportar el nuevo cerco soviético de Berlín.

**ROMA, DISPUESTA A INICIAR CONVERSACIONES CON LOS GRUPOS cristianos** no sometidos a su obediencia. El Año Santo es el punto de partida de una nueva cruzada religiosa por la unidad de la Iglesia. La reciente constitución «Santa Ecclesia», en la que se autoriza al clero, bajo el permiso de los prelados, a entrar en contacto con otras confesiones, marca un cambio de conducta en la Iglesia. A las conversaciones conciliares de otros tiempos, siguen las relaciones prácticas de hoy. No puede la Iglesia abandonar una vieja aspiración a la unidad sobre todo en tiempos como estos, en los que hay ambiente para reanudar la unión.

**LAS GESTIONES PUBLICAS Y SECRETAS DE ALGUNOS ESPAÑOLES**—exilados o no—que han acudido a Washington chocarán con una hostil resistencia y un fracaso total. Washington, a pesar de no haberse prestado oficialmente a una ayuda inmediata a Madrid, se muestra dispuesto a las transacciones privadas y es muy posible se sorprenda al mundo en general con el nombramiento súbito de nuevo embajador en Madrid.

URBALDO DE LEON

**Guía Sanitaria**

G. García-Ibáñez

Médico Interno del Hospital Provincial

**ENDOCRINOLOGIA**

**NUTRICION**

7 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Oaice de Junio, 6 y 8. Telf. 2653 (C. S. P. 211)

## Guía de las elecciones en Grecia

Grecia merece ser mirada hoy con todas las atenciones. Y por nadie puede ser mejor comprendida que por nosotros: aparte de la deuda cultural que con ella tiene nuestro país, está la simpatía de la sangre. Las dos naciones la han vertido abundantemente en la defensa contra el comunismo.

Procuramos, pues, desentrañar la maraña de partidos grandes, medios y minúsculos, que han luchado en las elecciones del domingo en la arena política: 60 eran los partidos que se presentaban, seis de ellos con posibilidades de triunfo, 20 que podían ser tomados en serio y los 50 restantes no merecen atención apenas alguna.

Los principales partidos en presencia son los dos grandes organizaciones políticas de otros tiempos; el partido comunista de Tsaldaris, al cual en el extranjero se le consideraba no tanto monárquico como fascista, y los liberales de Venizelos. Los populistas, en otro tiempo mayoritarios, pasaron últimamente por una etapa de desfallecimiento de odio a las esencias anteriores, y a la repugnancia del país, que les acusaba de ser los responsables de los males de los últimos cuatro años.

Los liberales de Venizelos han visto surgir a la izquierda la Unión Nacional Progresista del general Ullastiras y el Frente Democrático de Sofianociclos. La primera reúnía numerosos partidarios y gozaba de amplia base financiera, y el Frente Democrático, por sus intervenciones frecuentes en el dominio internacional, no gozaba de gran prestigio en el país, pero ha sido ayudado por los socialistas y por los comunistas o simpatizantes con ellos, a los que no se les ha permitido presentar candidatos propios.

En la extrema derecha son numerosos los partidos de tendencia autoritaria que se apoyan en las huestes de la dictadura de Metaxas. En ésta figura el partido nacional del general Zervas, jefe en otros tiempos de la policía y de los independientes Manadakis y Kotsias, este alcalde en otros tiempos de Atenas.

Al Frente Democrático se le ha mirado, con manifiesto recelo. Nadie conoce sus verdaderos objetivos y son muchos los que temen que se oculte tras de él el partido comunista, camuflando sus intenciones y sus huestes.

Insistiera oírse singular atención a todo lo que en Grecia sucede. La primera sangre griega se derrama bajo oficiales británicos, y sólo el alto costo de esta empresa, desvió a Londres de aquella zona a la que los ingleses consideraban como incluida dentro de su esfera de influencia indiscutible.

**EN BUSCA DE 30 MILLONES DE DUCADOS DE LA INVENCIBLE**

La búsqueda de los tesoros ocultos anexiona a los niños adultos muy más que a los menores. La Royal Navy ha aceptado prestar su concurso a las investigaciones que en la costa de Escocia ha emprendido el duque de Argyll.

Desde hace cuatro siglos, los buscadores de tesoros se han esforzado vanamente en encontrar los restos del galeón español «Duque de Florencia». Según una vieja tradición, se hundió éste cerca de la isla de Mull, la última tentativa realizada con este objeto tuvo lugar en 1937, bajo la dirección de un ingeniero holandés.

Según la leyenda, el «Duque de Florencia» tocó en la isla de Mull para abastecerse. Y debido a una maniobra de los isleños, se hundió el buque en aquellas costas. Las operaciones de descubrimiento se han iniciado el lunes de esta semana.

Se trata de dar con 30 millones de ducados, más de 2.500 millones de pesetas y el duque de Argyll, si diera con ellos, se verá precisado a entregarlos, a cambio, a la Banca Inglesa.

**HOPE MAC MILLAN**

## RECELOS FRANCESES IRUN

La actividad política en estos momentos pesa por horas de calma. No se da batalla alguna ni en las asambleas parlamentarias ni en las grandes centrales de los partidos políticos. Socialistas y radicales, demócratas cristianos, y demás partidos, se mantienen silenciosos sobre sus posiciones. Bidault tiene el campo libre respecto a los partidos, y por este lado no teme peligro alguno.

La batalla, sin embargo, se está dando en las calles. Y al mismo tiempo que en ellas, en los talleres, en las fábricas, en las administraciones, bajo forma de reivindicaciones sociales. La máscara es simpática, ya que esas reclamaciones son frecuentemente muy justificadas.

**EL «AFFAIRE» DE LOS GENERALES** ha entrado en su cuarta semana. Y ahora, ¿se inicia el proceso o entra en franca decadencia? Nadie sabe decirlo. De todas las formas, los periodistas franceses, de pluma fácil, cuidándose hoy mucho de no lanzar nombres ni complicar más personalidades de las que hasta ahora han aparecido. Al menor comato aparece el proceso de difamación con la rapidez del rayo. De hecho, en este famoso «affaire» hay corruptores y acorripados. Los corruptores aparecen del lado de Peyré, que distribuyera los fondos y seguramente guardara. No pocas cantidades de ellos para sí mismo. Y en cuanto a los otros venales que se dejaron sobornar, hay más sin duda de los que aparecen; se ocultan por los pasillos del Parlamento, en las anticámaras de algunos periódicos, en las oficinas coloniales, donde quiera que se trafica en arroz o en piñatas, y no es fácil desmenazarlos.

Mientras tanto Peyré, protegido por sus poderosos amigos, disfruta del sol en la playa de Río de Janeiro. Allí nadie le molesta ni a él ni a su familia.

**ESPAÑA A LA CABEZA DEL JUEGO LATINO?**—La pregunta no es nuestra. La hace el semanario «Inter», que entre verdaderas toneladas de insidias y de inexactitudes, no deja de decir algunas cosas que nos interesan. Según F. Gondou, especialista en toda clase de noticias sensacionales, pero apto siempre para darse cuenta de los rumores que por el mundo circulan, después de la famosa carta de Deán Acheson, los Estados Unidos han planteado la cuestión de sustituir a una Francia inerta en el bloque latino con otra nación de mayor confianza y de mejor situación estratégica. España está llamada a suplantar en el puesto limitadamente reservado a Francia, en el Pacto del Atlántico.

Quizá en España suenen como despropósito semejantes aseveraciones. Amante nuestro país de su neutralidad, la defiende celosamente de los intereses ajenos. Pero más allá del Pirineo no se concibe esta actitud en un pueblo, en gran parte mercenario, que debido a la ayuda del Plan Marshall y a las promesas militares del Pacto del Atlántico, apenas si tiene valor alguno para resistir a semejante tentación y romper con las cadenas que le ligar a potencias extrañas.

Dura es semejante manera de expresarnos, pero no merecen otra manera de producirse artículos cargados de fondos recelos y de atrevidísimas segundas intenciones, como el que leemos. Según él, gracias al oro blanco—el algodón—, al papa negro, el Padre Jansen—Superior General de los Jesuitas—y al más diestro de sus diplomáticos, el señor Lequerica, entre Roma y Madrid, entre Washington y la capital española, pasando por el Vaticano, Amman, capital de la Transjordania y hasta el Kremlin, Francia será desplazada de su puesto.

**EL AFRICA DEL NORTE** no será una reedición de la Indochina. Los Estados Unidos, escribe la Prensa francesa, con sus grandes intereses en este continente, están dispuestos a todos los sacrificios para que nadie se lo arrebatte de sus manos. Y por este motivo, el Pentágono americano piensa que sus avanzadas están en España y no en Francia, ya que la primera es mitad puente, mitad clave de los dos continentes.

**JAVIER DE EGUILA**

**Discos volantes sobre Argelia**

CONSTANTINA (Argel). 6.—Con 48 horas de intervalo y en cuatro lugares diferentes, han aparecido discos volantes en el cielo de Constantina, sobre Bone, Guelma, Tebessa y Tougourt. Se trata de un globo rojo con el centro azul violado, desplazándose rápidamente a gran altura sin dejar cola luminosa ni humareda. Después de una corta duración desaparecen en el instante y sin que se perciba nunca una cauda.—(Efe.)

# Un negro demente mata a cuatro personas y causa heridas a tres

## En Almansa, un niño de 14 años formó una banda, que capitaneaba como "enemigo público número 1"

NUEVA YORK, 6.—Un negro de 19 años de edad que había sido puesto en libertad hace cuatro días de un manicomio, ha apuñalado a cuatro personas a las que causó la muerte, hirió a otras tres, con una navaja de 35 centímetros. Para poderle detener, dos policías tuvieron que golpear al negro, que se llama William Jones, con sus puños en la cabeza. Después le ataron en la silla de la Comisaría para poderle dominar.

Sólo una de las víctimas era conocida de Jones.—(Efe.)

**LE GOLPEARON PABA JESAR**

BARCELONA, 6.—En una obra en construcción de la calle Sacristán, junto a la Plaza de la Catedral, fué hallado en grave estado el barbero Juan Ginebra Prast, de 64 años. Los obreros que entraban al trabajo, al darse cuenta, avisaron a la autoridad, que ordenó el traslado inmediato del herido al Hospital Clínico, donde falleció a los pocos momentos.

De las averiguaciones practicadas se deduce que Juan Ginebra fué sorprendido por dos otros individuos que trataron de robar en el cobo obrá, y que le agredieron con un palo de grandes dimensiones que ha sido hallado con manchas de sangre. Una vez que perdió el conocimiento, le robaron; pues la víctima no tenía en sus bolsillos dinero ni objetos de valor, y las ropas presentaban señales de haber sido registradas.

**CHOQUE DE UN TREN**

PALENCIA, 6.—Al entrar en agujas en la estación férrea de Guardo el tren correo ascendente número uno del ferrocarril de La Robla a Bilbao, chocó contra un corte de vagones estacionados en la vía de carga. Once viajeros resultaron heridos, en su mayoría de carácter leve, que fueron asistidos por el médico de la localidad y después

continuaron viaje. Un falso movimiento de aguja fué la causa del accidente.

Ha sido detenido el guardaaguas.

**BANDA INFANTIL DE DELINCUENTES**

ALMANSA, 6.—Influenciados sin duda por las truculentas lecturas y películas, unos cuantos niños, el mayor de 14 años, formaron una banda para dedicarse al robo. El jefe, que se hacía llamar enemigo público número uno, instaló en su casa una escuela de gangsters, en la que daba a sus compañeros, de diez y once años, lecciones para realizar hurtos, comenzando estas, para irse acostumbrando, en sus propios domicilios, cuyo producto, unas miles de pesetas y diferentes objetos, entregaron a su capitán. A los que no realizaban los robos con arreglo a sus instrucciones, les sometía a amenazas y malos tratos. Denunciado el caso a la Guardia Civil por el padre de uno de los muchachos, se efectuaron ciertas diligencias que han dado por resultado poner a disposición del Juzgado a cuatro niños y a su jefe, así como también parte de lo robado y herramientas que habían adquirido con las pesetas robadas. Cuatro pistolas detonadoras y otras tantas linternas eléctricas les arrojaron al retrete en el momento de ser detenidos.

**QUIERE RECUPERAR SUS HUELLAS**

WINNSBORO (EE. UU.). 6.—Robert Pitts, gangster profesional, que se hizo arrancar la piel de los dedos para suplir sus huellas digitales, acaba de ser detenido y condenado. Se le imputan todos los robos cometidos en la región de Winnsboro, en los días no se encontraron huella alguna.

Pitts ha solicitado recuperar las huellas digitales. Parece que esto es imposible.—(Efe.)

# INFORMACION REGIONAL

**LABRAZA (Alava), 1**

**NOTICIAS**—Llevamos unos días de lluvias abundantes que los labradores nos hallamos sumamente satisfechos.

Este año el panorama agrícola se presenta bueno, y sólo falta que la próxima primavera sea lo que dice su nombre para dejar asegurada una estupenda cosecha.

**BAUTIZO**—Fue regenerada con las aguas del Bautismo una hermosa hija de nuestros particulares amigos D. Jesús Pérez y su joven esposa doña Constantina Ayala. Le fué impuesto el nombre de Esperanza, y actuaron de padrinos los jóvenes Eloy González y la bella señorita Domitila Regulatit. Enhorabuena.

**CAMBIO DE MAESTRAS**—En esta escuela nacional de niñas ha cesado la maestra señorita Paquita Viguera, que la desempeñaba interinamente hace año y medio muy a satisfacción del vecindario en general, que ha podido apreciar el impropio trabajo de tan distinguida señorita por el mucho adelanto observado en las niñas en los últimos exámenes. A su despedida acudieron muchas madres y el total de las niñas, que en apretado abrazo demostraron la pena que las causaba su separación. Como tenemos la seguridad de que tan digna maestra ha de dar gusto al pueblo donde vaya destinada, la felicitamos por adelantado.

**TOMA DE POSESION**—Con tal motivo, ha tomado posesión la que ha cesado en Arrabal, señorita Felisa Ocasano Merino, de la que tenemos las mejores noticias por su laboriosidad y cariño a la enseñanza. Que su estancia entre nosotros sea larga y duradera.

**BARRIOBUSTO (Alava), 1**

**MUERTE SENTIDA**—A la edad de 73 años, y después de prolongada enfermedad, dejó de existir el que en vida fué gran amigo nuestro don Cristóbal Gaona, siendo su mitero muy sentida.

A los funerales celebrados por su eterno descanso y conducción acudieron gran cantidad de forasteros íntimos del finado, con lo cual quedó demostrado el gran afecto que supo captarse.

**NOTAS MILITARES**

**PRESENTACION**—Todo el personal de jefes, oficiales, suboficiales y asimilados que hayan solicitado la mejora de retiro al amparo del decreto de 11 de julio de 1948 (D. O. número 158), precedentes de zona no liberada, se pasarán por este Gobierno Militar, para aclarar extremos relacionados con el mismo.

**QUINQUENIOS**—Se conceden al personal del Cuerpo de Suboficiales de Infantería, Brigada don Victoriano Hernández Marquina y sargento don Nicolás López López, del Regimiento Mixto de Infantería Bailén número 60.

**SAN ASENSIO, 2**

**DEFUNCIONES**—Con gran pesar vamos a registrar en estas columnas la prematura muerte de la señorita María Isabel Ceballos, que a los 15 años de edad, después de una rápida enfermedad, ha fallecido, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

**MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA**—Con cinta amarilla de cantos verdes y un asa roja, Caballero Militar don Valentín Sáenz García, con residencia en Carvera, de Río Alhama (Logroño). Don Benito Arnedo García y don Gonzalo San José Martín, adscritos a la Comisión Inspectora de Logroño, con pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio.

El pueblo entero, que ha seguido con verdadero interés el proceso de la enfermedad de Mari Isabel, como familiarmente se la llamaba, se sumó desde el primer momento al dolor de sus padres, don Pelegrín Ceballos y doña Tomasa Puelles, y sus hermanas, Vicente y Enrique, reconocidos labradores, estimadísimo por sus convecinos.

**MANDOS**—Ha sido nombrado director del Centro de Estudios y Experimentación de Intendencia el intendente de Ejército don Marcelo Roldán Salinas.

Por los mandos de los Tercios de la Guardia Civil noveno y tercero, los coronels don Joaquín Jiménez Vaquez y don José Sánchez Pavón, respectivamente, y para la 104 Comandancia, el teniente coronel don Manuel Infiante Sampedro.

**DEJA SU FORTUNA PARA QUE "CHOQUEN LA PENA BABIENDO"**

PENSILVANIA, 6.—Amadeo Ricetto, de Pensilvania, ha dejado a sus herederos y amigos una importante cantidad de dinero, al morir. El testamento dice: «Todo este dinero deberá ser gastado inmediatamente después de mi muerte por mis parientes y amigos, que deberán abogar su pena babiendo». (Efe.)

**CONCURSOS**—Se anuncia concurso para cubrir vacantes de tenientes del Cuerpo de la Guardia Civil entre los de dicho empleo efectivo pertenecientes a las Armas de Infantería y Caballería procedentes de las Academias de Transformación y Académias de dichas Armas que hayan nacido con posterioridad al 31 de diciembre de 1921.

Lo solicitarán por instancia por conducto reglamentario y dirigida al Ministerio del Ejército (Dirección General de la Guardia Civil), acompañadas de copia íntegra de las hojas de servicios y hechos, en el plazo que terminará el día uno del próximo abril.

**POLLITOS**

Logroño y Prat. todas las semanas. Exp. Agencia «Peluquerías» y «El Bar». 17 Telf. 111 día Domingo.

## DEPORTES

Por DEL CAMPO

### Celta y Atlético de Madrid, aunque perdieron, siguen destacados en cabeza

### EL Zaragoza, el Lérida y el Sabadell empatan, respectivamente, en Gerona, Baracaldo y Soria

### CONTINUA IGUAL LA PUGNA LOGROÑES-HUESCA

Perdieron Celta y Atlético de Madrid, empató el Madrid en su campo, consiguió un punto el Valencia en San Sebastián, triunfó el Coruña... Es decir, se han dado resultados como a propósito para que las dudas sobre quién será campeón no sólo se mantengan, sino que aumenten. Con tres partidos que faltan, los equipos citados están en condiciones de terminar en primer lugar, pues sólo les separan a los más distantes dos puntos. Todos los encuentros, por tanto, que quedan y en los que aquellos intervengan, tendrán carácter de semifinales para ellos, y como finales los jugarán esos conjuntos que aspiran al título.

En la retaguardia, el colista, Tarragona, venció ampliamente al Atlético de Bilbao (que sigue contando también para el título, a dos puntos del primero, y el antecolista, Oviedo, empató en Valladolid. Los dos últimos, que hace tiempo vieron las orejas al lobo, intentan, pues, escapar tarde, cuando las fauces de la «fiera» del descenso están a punto de cerrarse sobre ellos.

### Resultados y clasificaciones

#### PRIMERA DIVISION

Valladolid-Oviedo	2-2
R. Sociedad-Valencia	1-1
Barcelona-A. de Madrid	1-0
Coruña-Málaga	1-0
Sevilla-C. Ita	4-3
Madrid-Español	1-1
Tarragona-A. de Bilbao	5-3

#### SEGUNDA DIVISION

Celta	23 13 2 8 60 44 28
A. Madrid	23 13 2 7 59 44 28
Madrid	23 9 9 5 49 41 27
Coruña	23 10 7 6 41 33 27
Valencia	23 10 6 7 61 47 26
At. Bilao	23 11 4 8 61 57 26
Valladolid	23 8 9 6 46 34 25
Barcelona	23 12 1 10 63 44 25
R. Sociedad	23 7 9 7 52 38 23
Español	23 7 5 11 37 63 19
Málaga	23 7 4 12 42 49 18
Sevilla	23 9 3 11 50 54 18
Oviedo	23 4 7 12 27 48 15
Tarragona	23 6 2 15 32 89 14

pues lleva dos puntos a sus inmediatos seguidores y cuenta con más puntos positivos; ahora que si se descuida, será rebasado, ya que sus competidores vienen apretando de firme.

La cola, que no es soltada, ni lo será, por el Arosa, nos ofrece a seis equipos nada menos en pelea por no conseguir el título de antecolista.

En nuestro grupo de III División, con la mínima victoria del Huesca en Zaragoza sobre el Atlético, sigue el empate a puntos en cabeza entre los del Alto Aragón y el Logroñés. El triunfo oficial del Arenas de Guecho en su terreno a costa del Alavés, indica que el Arenas vasco, aunque hay que contar con él, se va debilitando y que el equipo de Vitoria, próximo adversario del Logroñés, se va fortaleciendo.

El Maestranza rescató en Estella los puntos perdidos con el Tudelano, puntos que le han salvado de una mala situación. El Burgos se hundió más en la cola por el meritorio empate del Calahorra en Bilbao, y el R. Unión, con su precaria victoria en Cal frente al Sestao, se aupa un poco para situarse junto al Mirandés, que tendrá que apretar, porque si no...

Lo demás, sin trascendencia apreciable.

### En un partido sin gracia, vence el Logroñés (3-1) al Burgos

#### Pecha, Satur v Alejandro, autores de los goles locales



Uria gana la acción a García y Jiménez. (Fot. y grabado Cortés Payá)

#### LAS DELICIAS DE CAPUA

Como habrá lectores que no recuerden o que no sepan por qué Anibal no pudo conquistar Roma, vamos a conmemorar ligeramente aquel hecho histórico que pudo cambiar la faz del mundo.

El célebre general cartaginés, en lucha con los romanos, pasó hasta con elefantes los Alpes, y sin dar tregua al enemigo, lo venció en las batallas de Trevia, Tessino, Tessumeno y Comas. Las legiones de la entonces señora del mundo, estaban enriquetadas, y el gran militar africano en vez de entrar directamente en Roma, se fué a descansar a Capua, dando lugar

a que el adversario se rehiciera para terminar por aniquilarle. Lo que posteriormente se llamó «Las delicias de Capua» decidieron la suerte del imperio de Cartago. Traemos a cuento el motivo de la desgracia de Anibal y de los suyos, porque en el partido del domingo, el Logroñés, que ha pasado ya los Alpes en su lucha, hizo un tanto el Anibal en plena etapa decisiva, cuando poco queda para que pueda lucir los entorchados de la victoria final. Pleno de triunfos difíciles, adomado por un collar de meritorios éxitos, creyendo que ya tiene abiertas las puertas de su Roma, se entregó un poco a las de-

### Calahorra, 1 - Indauchu, 1

#### OLIDEN, AUTOR DEL TANTO

Día de júbilo para la afición local y entusiasmo verdaderamente justificado. El pasado domingo se ganó en casa y este domingo se empató en Bilbao; son detalles muy significativos y que dan margen para esperar una rectificación en estos siete últimos partidos que nos restan para terminar la jornada. Ya sabemos que no llegaremos a una clasificación envidiable, pero si el final, como hemos manifestado en estas últimas informaciones, se consigue salvarse del peligro del descenso... ¡a está bien para el primer año! y está muy bien para lo muy malo que íbamos. Pero ya ven nuestros lectores cómo la cosa no era para desesperar. Basta que nuestros jugadores se encorajinen, y ya los tenemos triunfando ante temibles encuentros. Y basta con esto para que la afición olvide sus derrotismos y esté ya propicia al ¡Aupa, muchachos del Calahorra!

Dijimos días pasados que había afición, y hoy lo aseguramos plenamente convencidos. Hay quien se ha atrevido a decir que Calahorra no tiene «base» para figurar en III División, y mil veces se han esforzado en proclamar que si que la tiene, y está dispuesta a demostrarlo. Nosotros dijimos lo de afición deportiva y estamos en lo cierto. El domingo, nuestro titular se desplazó a Bilbao y, sin embargo, en el campo de «La Planilla» hubo partidos de fútbol por la mañana y por la tarde. Interesante encuentro de «Los Fruteros», que son los galillos de los aficionados, y el Calahorra de II Regional. Y conste que tenemos una muchachada de futbolistas alineados en todos los equipos de los pueblos comarcanos.

Después de su encuentro con el Tudelano, en el que perdió el club logroñés dos valiosos puntos, el pasado domingo volvió a demostrar su clase ante un numeroso público estelicense, que se rindió ante la evidencia del juego maestrante, sobre todo en el primer tiempo. No acertaban a comprender las causas que han motivado la situación actual del Maestranza en la clasificación. Los puntos perdidos en su campo de Las Chiribitas ha sido el motivo de esta precaria situación. Nos atrevemos a asegurar que si el campeonato de Tercera División se jugase, en todos sus partidos, en campos neutrales, el C. D. Maestranza de Logroño ocuparía uno de los primeros lugares de la tabla. Pero... el factor campo propio no cuenta para el equipo logroñés. Una campaña impropia ha originado que el Maestranza esté desasistido de su público, que no sólo no le anima, sino que lo hace al contrario. Cuando los jugadores salen en su campo con todo su entusiasmo y ven la desconsideración del público, se deprimen hasta tal extremo, que es el motivo fundamental de la pérdida de la gran cantidad de puntos que ha dejado el Maestranza en poder de sus contrarios. Cuando juegan en campo extraño lo hacen con menos coacciones y sus encuentros merecen el aplauso unánime de los buenos aficionados.

Garvey es exquisito

### El Maestranza vence al Izarra por 2-1

#### Felipe y Taxis marcaron

Después de su encuentro con el Tudelano, en el que perdió el club logroñés dos valiosos puntos, el pasado domingo volvió a demostrar su clase ante un numeroso público estelicense, que se rindió ante la evidencia del juego maestrante, sobre todo en el primer tiempo. No acertaban a comprender las causas que han motivado la situación actual del Maestranza en la clasificación. Los puntos perdidos en su campo de Las Chiribitas ha sido el motivo de esta precaria situación. Nos atrevemos a asegurar que si el campeonato de Tercera División se jugase, en todos sus partidos, en campos neutrales, el C. D. Maestranza de Logroño ocuparía uno de los primeros lugares de la tabla. Pero... el factor campo propio no cuenta para el equipo logroñés. Una campaña impropia ha originado que el Maestranza esté desasistido de su público, que no sólo no le anima, sino que lo hace al contrario. Cuando los jugadores salen en su campo con todo su entusiasmo y ven la desconsideración del público, se deprimen hasta tal extremo, que es el motivo fundamental de la pérdida de la gran cantidad de puntos que ha dejado el Maestranza en poder de sus contrarios. Cuando juegan en campo extraño lo hacen con menos coacciones y sus encuentros merecen el aplauso unánime de los buenos aficionados.

niéndose el larguero, pero esta vez Taxis recogió el rebache y acertó a cruzarla, de cabeza, al ángulo contrario donde se encontraba Amatriain, consiguiendo el segundo tanto. En el segundo tanto, el partido fué más bajo por parte del Maestranza, sin que se dejase de pensar excelentes jugadas. El Izarra, entusiasta y animado por un público correcto, trataba de contrarrestar la ventaja maestrante, pero con una bien organizada defensa, eran estériles los ataques izarristas. En una de estas escapadas, el interior derecha consiguió batir, a los 29 minutos de este segundo tiempo, a Hernández. A partir de este momento, el Maestranza volvió a presionar, a base de juego ligado, y únicamente la mala suerte y la desgracia de nuestros delanteros, especialmente de Alonso, que falló inexplicablemente un tanto hecho, impidió que se aumentase la ventaja logroñesa.

Con ligero dominio logroñés terminó el encuentro, en el que se apuntó el Maestranza la victoria y con los dos puntos la tranquilidad de permanencia en la zona templada. Por el Maestranza todos jugaron un buen encuentro, poniendo en la lucha mucho entusiasmo, que, junto a su reconocida clase, lograron arrojar al Izarra. El cuarteto defensivo cumplió aceptablemente. Hernández evidenció una gran seguridad, realizando paradas de gran mérito. Oyón demostró su gran clase, al igual que Valentín, que va recobrando sus facultades después de su desgraciada lesión. Guerra anduvo más bajo que en partidos anteriores. En los medios, Agustín, que tras su prolongada ausencia volvió a almearse en su antiguo puesto, anduvo indeciso en los primeros momentos, pero enseguida se acomodó al juego, enajando un buen partido. Palagán, como de costumbre, derrochó entusiasmo y cumplió en el otro puesto de la media. En la delantera desentonaron Alonso y Urcilla. El primero lo encontramos desdibujado. En algunos momentos pudimos apreciar des-

pués de su encuentro con el Tudelano, en el que perdió el club logroñés dos valiosos puntos, el pasado domingo volvió a demostrar su clase ante un numeroso público estelicense, que se rindió ante la evidencia del juego maestrante, sobre todo en el primer tiempo. No acertaban a comprender las causas que han motivado la situación actual del Maestranza en la clasificación. Los puntos perdidos en su campo de Las Chiribitas ha sido el motivo de esta precaria situación. Nos atrevemos a asegurar que si el campeonato de Tercera División se jugase, en todos sus partidos, en campos neutrales, el C. D. Maestranza de Logroño ocuparía uno de los primeros lugares de la tabla. Pero... el factor campo propio no cuenta para el equipo logroñés. Una campaña impropia ha originado que el Maestranza esté desasistido de su público, que no sólo no le anima, sino que lo hace al contrario. Cuando los jugadores salen en su campo con todo su entusiasmo y ven la desconsideración del público, se deprimen hasta tal extremo, que es el motivo fundamental de la pérdida de la gran cantidad de puntos que ha dejado el Maestranza en poder de sus contrarios. Cuando juegan en campo extraño lo hacen con menos coacciones y sus encuentros merecen el aplauso unánime de los buenos aficionados.

Un despeje de puño del portero burgalés. (Fot. y grabado Cortés Payá)

### Voleas

Si, señores, pasamos miedo, Porque el colista dió coletazos a la cabeza. Y uno al tobillo de Alejandro, que lo tiene como una bota de montar. No se vió clara, no, la diferencia que debe existir entre el «galitón» y el «polluelo». El gol de Satur fué un gol a estilo Tercio.

Bescós sigue siendo el cerebro de la delantera, así que está casi caído de tanto pensar. A bastante distancia de donde se desarrollaba el juego se produjeron dos amagos de encuentro de boxeo. Y era curioso ver al señor Echoberría, corriendo de un lado a otro atormentado por la duda sobre cuál pugna arbitraría, si las pugnas que se precian o la futbolística.

Las manos de Pipo, abiertas, son de hierro con duros garfios. Y cuando las emplea cerradas son de manteguilta. Cuando se lesionó Satur creímos, ver aparecer negros nubarrones en el claro cielo. Luego lo vimos del más limpio azul gracias a la cabeza de Alejandro.

Para llevarse sólo tres goles, comprendemos que el Burgos no haya traído a Carro. ¡Ay si el juego hubiera sido tan bueno como la tarde! A Jiménez, ¿le estorbaba el sol o le estorbaba «Saela»? Estamos en los 40, y de los 40 para arriba es cuando más hay que mojarse la barriga. Por lo pronto, a Vitoria a trasear el nombre de la ciudad con una C intercalada.

El Maestranza se traía de Estella dos preciosos puntos que le vienen de perillas para mantenerse apartado de la zona glacial. El Calahorra, con su punto en Bilbao frente al Indauchu, en serio se coloca en posición de escapar al descenso. Y el Haro empató en Zarauz. De modo que cuatro partidos, tres fuera de casa, y ninguna derrota riojana. Vaya nuestro gordísimo ¡AUPA LOS CUATRO!

¡Claro que siguen aumentando los medios para la construcción del Estadio Municipal! ¿Es que no producen interés las cinco pesetas que me entregaron y entregue hace dos semanas?

## ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES  
Destilerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro

## URODONAL

es indispensable al reumático

## ALICANTE

estación de invierno  
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
No lugar ideal para enternus y con valientes  
Director: Dr. S. SANJULIAN  
Pida informes a la Administración. - Teléfonos 15-03 y 19-06.